

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсхана ч. 9 і в д. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К.	4-80
на пів року „	2-40
на чверть року „	1-20
місячно . . . „	—40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10-80
на пів року „	5-40
на чверть року „	2-70
місячно . . . „	—90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. екат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакция і Адміністрация: улиця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

Вісті політичні.

(Справи парламентарні — Цукрова лихва. — Гроза війни.)

В обрадах парламенту настала кількандневна перерва. Палата послів відбуде засідання — як звісно — в середу, о годині 5 по полудні. Вчора відбуло ся засідання комісії горівчаної, ві второк комісії залізничної і інвестиційної, а в середу відбуде ся знов засідання комісії горівчаної. Повне засідання палати в середу розпочне ся від наглого вписеня посла Грубого в справі спису населеня. — Після донесеня часописи Slav. Corr. заявляють чеські посли, що їх дотеперішні переговори в справі парламентарної ситуації дотикали лише сесії перед Великодними святками. Що до поведеня їх по Великодні мають чеські посли вільні руки і парламентарна тактика чеська буде зависіти від обставин. — На послідних зборах провідників парламентарних клубів, жалував ся пос. Катрайн, що в палаті відчитує ся інтерпеляції, які містять в собі обиду і напасті на католицьку Церков. Таке поведене назвав надужитем посольської ненарушимости і питає, чи й на дальше парламент має бути місцем, де можна обиджувати католицькі чувства населеня і чи католицька Церков має бути винята зпід прав. — В комісії судовій вела ся дискусія над сирітескими касами. — Комісія конституційна має вибрати провідником пос. Патая; комісія для горівки віддасть провід пос.

Катрайнови, а реферат приділить пос. Давидови Абрагамовичеві. — Deutsche Corresp. доносить, що Міністерства судівництва і справ внутрішніх згодили ся вже на деякі передвступні річи в справі реформи прасового закону. Після тої вісти має бути обмежене — а не знесене — об'єктивне поступоване і кольпортатка буде дозволене. Справи о обиду честі і обиду Маєстату мусять бути відобрані судам присяжних. Кольпортатка, котра впрочім не буде обнимати летучих писем, буде зависіти від строгого виконюваня приписів о предкаданю обовязкових примірників і додержуваня речинців, в котрих може розпочинати ся улична розпродаж часописей. Має бути також заострений спосіб переводженя конфіскації.

В французькій парламентарії велике вражінне викликує тепер справа цукрової лихви. Іменно генеральний прокуратор зажадав виданя судови посла Жалізо з тої іменно причини. Жалізо, міліонер, властитель великаньських маґазинів новостей Printemps, захотів відограти політичну ролю, а що тоді були в моді націоналісти і клерикали, то він придучив ся до них. Клерикалам і націоналістам віддав до розпорядимости дві часописи і дав ся вибрати до парламенту. Рівночасно почав вести цукрову лихву в той спосіб, що закупував при помочи обманьчих підступів такі маси цукру, що крім него не має его майже ніхто в цілїм Паризи, а відтак устанавляв довільну ціну. Таке поведене строго заборонене в карнім законї французькій. На посліднім засіданю палати послів прийшла та справа під наради, а оєуджене цукрової лихви було таке загальне, що на-

віть націоналісти не сьміли боронити Жалізота і він сам мусів приймати ся оборони. Палата ще не покінчила нарад над тою справою.

З далекого Веходу починають надходити непокоячі вісти. Іменно доносять, що Японія виступає грізно і збирає свої войска і флоту. Великий воєнний панцирник, збудований в англійських доках, одержав з Шокагами приказ, що має скоро плисти до Японії. Той панцирник, названий „Газузе“ єсть найсильнішим воєнним кораблем на світі. Флоту японська вже й так сильна, скрістить ся ним дуже значно. Рівночасно доносять з Лондону, що японський посол в Лондоні, Гаячі, в розмові з одним англійським днівникарем заявив виразно, що Японія збирає свої сили против Росії наколиби она хотіла забрати Манджурію і Корею. Російські часописи обговорюючи ту справу кажуть, що Японію підбурює до війни з Росією Англія, що сама боїть ся розпочинати і остерегають Японію перед нерозважним кроком, котрий міг би покінчити ся цілковитим погромом Японії.

Новинки.

Львів дня 19-го марта 1901.

— **Перенесеня.** Дирекция почт і телеграфів перенесла офіціалів почтових Александра Морбіцера з Глузетого до Рудника і Івана Завалкевича

36)

ФІРМА ДЖІРДЛЬСТОН

(З англійського — Комана Дойл.)

(Дальше).

Вже змеркало ся, коли Джон Джірдльстон зі своєю вихованкою станув на двірці Вотерлю. Якомусь послугачеві казав виєкєднувати пакунки, але уважав добре на то, щоби она не зачула, куди пакунки мають бути доставлені. Відтак побіг з нею борзо вздовж перона помежи чотирма купами пакунків і множеством подорожних, що вештали ся з великим поспіхом, ушав єї до вагона першої класи і вскочив сам за нею до середини, якраз коли дзвінок задзвонив і колеса зачали крутити ся.

Були самі. Кеті сіла собі в самім кутику, притулила ся до подушок і завинула ся в ковчег, бо було добре студено. Купець виїмив записник з кишені і став при світлі лампи понад ним еписелати довгі ряди чисел. Сидів випростований на своїм місці, і здавало ся, що так занятий був своєю роботою, як колиб сидів межі своїми книгами при Фрічер-Стріт. На свою товаришку навіть і не глянув, та не спитав, чи їй добре їхати, або чи чого не потреба.

Коли она так сиділа против него, не могла відвернути своїх очий від его жоретого, гранчастого лица, котрого острі черти при миготячій світлі понад ними ще більше ви-

ступали. Тоті позанадані очі і щокі знала преці від многих літ. Як же то так могло бути, що опи їй аж тепер перший раз видавали ся дійсно відтрашаючими. Чи то може той новий, незвичайний вираз, який в них проявляв ся, чи тола остра, неумолима черта около уст, котра цілomu его лицу надавала пошурий характер? Коли так дивила ся на него, то в ній відозвала ся якась невисказана відраза, і єї взяв такий страх, що мало аж не крикнула. Зітхнула лиш тихо, коли вхопила ся рукою за горло, щоби здержати в собі той якийсь наглий напад до крику. При тим подивив ся єї ошкун на ню понад свій записник своїми прошибаючими яєно сірими очима.

— Нехай же не нападає на тебе гістерія! — відозвав ся він. — Вже й так маємо досить клопоту з тобою.

— А чогож Ви такі якісь страшні? — відозвала ся она і витягнула благаючи руки до него, а сльози покотили ся по єї лиці. — Щож я тького страшного зробила? Не можу Вашого сина любити, бо люблю иншого. Мені дуже прикро, що я Вам смутку наробила. Колись були ви для мене такі добрі як батько.

— І за то ти показала ся дуже вдячною! Чти отця — скавано в старій святій книзі. А ти як мене читала? Хіба так, що не звачала на ніяке мое бажане. Мене самого совість гризе, що я позволив тобі їхати до Шкотії, де тебе твій вуйко, той старий дурак і интригант звів з тим молодим очайдухом.

Треба би було руки Рембрандта, щоби змалювати то поморщене, з острими чертами лице старого купця і краєне благаюче личко

напроти него, з тим світлом понад ними, при котрім они обоє виглядали в якімсь дивнім освітленю. Підчас того коли він говорив, обтирала она собі сльози з очий, а лице єї почервоніло ся від гніву.

— Можете говорити о мені, що хочете — сказала она огірченим тоном. — Мені видить ся, що то належить до привилеїв, які Ви яко ошкун маєте. Але говорити але о моїх приятелях, до того не маєте ніякого права. — Хто свого брата називає дураком! — мені здає ся, що в старій святій книзі стоїть щось подібного.

Джірдльстон через хвилику не знав, що сказати на таку несподівану відповідь. Відтак здоїмив з голови свій капелюх з широкими криєсами, і примкнувши очі, схилив голову: — З уст недолітків і немовлят! — сказав він — правду кажеш. Я тому розсердив ся. То з ревности задля тебе.

— З тої самої ревности, яка Вас спонукала стілько розповідати о пану Дінедалю, що, як знаю на певно, єсть неправда — сказала Кеті, пабираючи щораз більше відваги, чим більше роздумувала над кривдою, яку їй заподіляли.

— Ти єтаєш безличною — сказав він на то, і взяв ся знову епислти в своїм записнику.

Кеті скулила ся знов в кутику, підчас коли поїзд гуркотів, свистав та шумів, гонячи дальше серед темної ночі. Крізь вікно, закрите димом, не можна було нічого видіти, як хіба лиш дєнеде якісь світла або порозкидані сільські хати. Іноді показала ся і якась червона снігальова лампа, мов би забігле кро-

зі Львова до Тлуцього, поручаючи їм управу поштових урядів, Павла Лихового з Кракова до Тарнова і асистента поштового Романа Солецкого зі Щакової до Ярослава.

— **Для аспірантів до маринарки.** В академії маринарки в Реді, в році шкільній, що розпочинаєся дн. 16-го вересня с. р. буде до надання около 31 місць (військ., цивільних і фундашевих). Подання треба вносити до військової команди в окрузі, де хто мешкає. Уселля прийняти можна переглянути в староствах і магістратах.

— **Важне для духовенства** рішення, видав недавно віденський трибунал адміністративний. О. Олександрівський з Ярослава подав у фасит податковий дохід 140 зр. з епітрахильних оплат, а комісія оціночна для особисто-доходового податку піднесла той дохід до 5.000 зр. На відклик о. Олександрівського узнав трибунал адміністративний рішення комісії оціночної неважким по причині хибиного постування, бо дохід з iura stolae має оцінюватись по вислуханю контрибуента після спеціального оречення правительства краєвого і епископата.

— **Огні.** З Рогатина пишуть нам: В громаді Яблонів, тутешнього повіта, винищив пожар семи днями днями пісень селянських загорід разом з 24 господарськими будинками. Причиною пожару був імовірно підпал. Заряджено слідство.

— **Нещастна пригода.** В камінних ложах Мойсея Голлера в Слобідці коло Товмача унала дн. 12 с. м. велика каміна брила на робітника Казимира Шміда і роздавила его.

— **Самоубийство.** В ночи на суботу хотів відобрати собі життя Ст. Казимирівський властитель реальності при ул. Пірнів у Львові і около 3-ої години стрілив до себе з револьвера в голову. Над раном знайдено его в крові ледви живого та відставлено до шпиталю. Причиною мали стати ся прикри відносини фінансові, бо перед кількома днями заліченовано Козлоському каменцю.

— **На карбункул** померла у Львові 15-літня зарібниця Ангеля Гейновичівна, котра набрала ся тої хороби при чищеню щетини на складі Кларфельда на Замаретушові. Робити, а так само і торговлю щіткарем при ул. Фірманьскій замкнув магістрат в цілі переведеня дезинфекції. Рівночасно наспіла телеграма до староства львівського від одной чеської фабрики, котра брала у Кларфельда щетину, що в тій фабриці померло двох робітників на карбункул, котрі мабуть заразили ся від

щетини спроваджуваної від Кларфельда. Хороба ся буває у худоби, коній, овець і т. д. і все зарозлива та може перепасти ся і на людей, імено тогди, коли хтось зраненими або пощіданими руками робить щось коло звірят з карбункулом. На тілі творять ся тогди міхурці а відтак чорні струпи або т. зв. чорна короєга. Хороба може минути сама від себе, але коли заразник дістає ся до легких і до крові, може смерть наступити.

— **На кару смерті.** З Кракова доносять: В Відня наспіла вість, що найвищий суд військовий засудив на кару смерті воєва 56 полку піхоти Йосифа Бальцера за убиство і рабунок, якого допустив ся на особі жандарма в службі Цні Касиника. Странный гої злочин дучив ся серед таких обставин: Дн. 23 вересня м. р. воєв Йосиф Бальцер без дозволу властий пішов з своїм братом до родинного села коло Кракова. Забавляв ся в коршмі в ночи з братом і иншими селянами, коли надійшов жандарм Касиник і побачивши воєва в мундурі, спитав, чи має дозвіл від своєї власти на вихід з казармі. Бальцер свідочив, що не має, отже жандарм арештував его як дезертира і забрав з коршми. За жандармом вийшов брат арештованого. В полі почав Бальцер ставити опір і просити жандарма, аби его пустив, а коли той не хотів, кинув ся на него Бальцер, вивер ему карабін і вистрілів до него два рази. Жандарм сейчас упав на землю і почав кликати помочи, а тоді убийник приступив до него, приложив ему карабін до грудий і вистрілів третій раз. Той вистріл позбавив жандарма життя. Тепер убийник забрав від жандарма годинник і почав утікати; але коли відбіг кілька кроків, прийшло ему на гадку, що треба затерти сліди злочину, отже поволі труна на шині і там зложив так, щоби колеса поїзду перейшли по грудях, роздерли їх і так загерли сліди ран від куль. Підступ не удав ся. Два залізничні поїзди перейшли по труні, а грудий не порушили і рани від куль лишали ся як свідочтво странного злочину. Положивши труна на шинях, убийник вернув до Кракова. Векорі вислідив его аудитор Гольцер. Спершу Бальцер виправ ся вини, але аудитор Гольцер нагромадив тільки доказів, що остаточню мусть признати ся і оповів подрібно о цілім злочині. — Ний відчитано Бальцерови засуд, а в середу повісять его. Засуду вислухав злочинець спокійно.

— **О спадщину,** або арештоване віденського банкіра Фогля. Подія, як би виїмлена з якоїсь сензаційної новісти англійської, стала ся у Відни.

і наробила там, як і в цілім банкірскім світі великої сензації. Давнійшого банкіра і добре звісного в резиденції давнійшого шефа дому банкового Маер & Фогель арештовано оногди і відставлено до краєвого суду кариного, яко підозріного о то, що хитрим способом перебрав на себе чужу спадщину в сумі около пів міліона корон. Річ була така: У Відни жив від многих літ, ніби то серед бідних відносин, багатій дивак Юрій, а по правді Гершко Тавбин, родом з Вітебека в Росії, чоловік нежонатий. В ночи з дня 27 на 28 цвітня минушого року, з п'ятниці на суботу, Тавбин помер. Отже его смерть і обставини его смерти суть предметом жалоби о забрану спадщину. Тавбин в останніх часах дуже запивав ся. В ночи з дня 24 на 25 цвітня привів его якийсь незвістий чоловік перед десятою годиною з казарні до дому. Він був тогди очевидно дуже паний, положив ся, і вже більше не став — третого дня опієся помер. Коли стан недужого шораз більше погіршав ся, закликала его господиня лікаря, дра Шнірера, а той сконстатував, що Тавбин занедужав на хоробу мязів серцевих, на яку ніякі найчастіше западають. Колиж хороба дн. 27 цвітня дуже погіршила ся, спитав доктор господиню Данкову, чи Тавбин не має яких свояків, котрих треба би закликати, бо хвилі недужого вже починає селі. Данкова знала лиш, що Тавбин має свояків в Росії, але чи має у Відни, того не знала, як сина єї Франц пригадав собі, що він носив коліє від Тавбина лиг до якогось Фогля. Був то Альберт Фогель, банкір. Отже пішли по Фогля, той прийшов і побачив, що єсть, казав закликати свого адвоката, дра Таймера, і бувшого свого прокурора, і в присутности тих свідків мав умірочній сказати: Все має належати до п. Фогля! — сказав, і помер. Фогель став універсальним спадкоємцем. Тавбин був за життя великим прилдоником паленя мерців, і належав до товариства „Поломінь“ („Die Flamme“). Отже тіло его повезли до Готи, до тілопальні (крематорію), і там спалили.

Фогель обняв спадщину, заплатив податок від неї, і став багатим. Аж ось почали зголошувати ся свояки помершого Тавбина, бідні люди з Росії. Фогель зробив з одними посаєудову умову, дав їм відвісного. О тім довідали ся другі свояки, і прийшли в січні сего року до Відни, і стали домагати ся своєї пайки Фогля не було дома, а его свояки казали, що він в Англії. Тогди зробила часть свояків Тавбина донесене до суду, а друга часть хотіла забезпечити собі російскі

вю око якогось злого духа, що панував в сім царстві царі і звізла. Далеко поза ними значила блідо-жовта смуга диму дорогу, котрою їхали. Для Кеті було то все так несамопитим, понурим і сумним, як ті гадки, що переєували ся по єї голові.

А ті були досить понури. Куди она їхала? На як довго? Що їй робити, як она там приїде? О тім всім не знала нічого. Яку ціль мала та нагла втеча з Лондону? Таж єї опікун міг був розлучити єї з Дінедалем в далеко простійший спосіб. Не вже-ж то може бути, щоби він єї доти мучив і доти на ню нащиправ, аж она би пристала віддати ся за Бару? Коли то собі погадала, то аж затиснула свої дрібні білі зуби і присягла ся, що ніщо не змуєть єї до того, щоби она на то пристала. Лиш одну яєну точку виділа перед собою. Зараз по приїзді на місце призначеня напеше она до пані Дінедаль, розкаже, де єсть, і попросить отверто, щоби она їй сказала, для чого так нараз перестала писати до неї. О скільки би то було розумніше, як би она була так вже давніше зробила! Лиш якась нерозумна гордість здержала єї від того.

Поїзд задержав ся вже був на одній великій стації. Крізь вікна при світлі ламп виділа она, що то був Гальдфорд. Коли їхали ще дальше серед темноти безконечно довго, станули на другій більшій стації, Петерсфільд. Доїжджаємо до нашої цілі — запримтив Джірдьлстон замикаючи свою книжку.

Сею ціллю показала ся мала побічна станція, на котрій світліла ся одна однієнька ліхтарня, при котрій не можна було назви розпізнати. Они були одинокими пасажирами, які тут висіли, і поїзд висвиснув та поїхав дальше до Поремес липивши їх пакунки на темній вузькій пероні. Ніч була темна і дув студений трохи вохкий вітер, так що можна було гадати, що то або дощ або десь недалеко море.

Кеті аж заостеніла була від студени а навіть єї худощавий товариш тупав ногами і трясє ся, розглядаючи довкола себе.

— Я телеграфував, щоби був віз для нас — сказав він до сторожа. — Чи єсть який?

— Єсть, пане; коли то Ви пан Джірдьлстон, то єсть тут віз по Вас з коршми в селі. Ходіть сюди Керкер, тут єсть Ваш пап.

В наслідок того завізвання з'явив ся здоровенний паробок коло ліхтарні, здохнув кацелюх і сказав, що то він той, котрого кликали. Відтак разом з вартівником взяли ся вивозити пакунки на віз. Був то малий візочок, що мав зпереду високий козел.

— Куди поїдемо, пане? — спитав візник, коли подорожні посідали.

— До Гемтон-Прайері. Знаєте; де то?

— Добрих дві милі звідси при самім шляху залізничі — сказав той чоловік. — Але там що найменше від яких двох літ вже ніхто не мешкає.

— Нас там сподівають ся, і там вже все для нас готове — сказав Джірдьлстон. — Поганяйте так борзенько, як лиш можете, бо ми померзли.

Візник луснув батогом а кінь жвавим бігом пігнав по темнім гостинці.

Кеті роздивила ся, побачила, що они їхали через яєсь велике село, через котре шла широка головна улица, від котрої по обох боках розходило ся кілька маленьких улочок. По однім боці стояла церков, по другім коршма. Брама була отворена, а світло, яке видніло ся поза червоними заслонами вікон, пригадувало, що там тепло і весело. Чути було веселі голоси і побрелькуване склянками. Коли Кеті подивила ся в ту сторону, почувла при тій противоположності подвійно свою самоту і невідрадність. Джірдьлстон подивив ся також туди, але з зовсім иншим чувством.

Знов така цілюгава поря — відозвав ся він показуючи туди головою. — В селі і на селі, вседи однаково. Тих торговельників отруї повно по цілім краю і длятого в кожній хаті, в кожній родині хороба і нужда.

— Вибачте пане, — відозвав ся на то забурмошений візник, обертаючись па кізлі. — То коршма, в котрій я службу а там нема торговельників отруї, бо то люди добрі з цілої душі.

— Веї спіритусові напитки то отруя, а каждая хата де їх продають, то грішна хата — сказав Джірдьлстон коротко.

— Аби сте так не сказали до мого пана — сказав на то візник. — Він не любить жаргувати, а де вдарить, там і трава не виросте. Ветань же, ветань!

Сі послідні слова були сказані до коня, котрий на прикрій зубочи спотикнувся. Тимчасом минули село і гостинець був з обох боків зарослий високими корчами, котрі все вкривали тінию. Маленькі ліхтарні при возі пускали лиш слабі слуги жовтого світла з кожного боку. Візник пустив поводи свободно а кінь сам шукав собі дороги. Коли з вузької доріжки виїхали на широкий гостинець, Кеті аж крикнула з тиха з радості.

— Онтам море! — сказала она урадована. Місяць вийшов був з поза хмар і розливав своє срібляве світло по величезній воді.

— Так, то море — сказав візник — а онтам Гемтон Прайері.

Незадовго доїхали до цілі. Зїхавши в долину малим вивозом станули перед якимсь високим камінним муром, що тягнув ся кілька сот метрів далеко. О скільки можна було видіти при слабім світлі, був то мур, що вже валив ся і з котрого тинк поощпадав.

Цілість виглядала так яєсь несамопито і понуро, що Кеті почувла як серце в ній по-

цінні папери, які мали знаходити ся в якомсь банку в Петербурзі. По сім зробила прокуратура доносене до поліції, а та робила дальні докождження. Показало ся, що жите Тавбина було дуже загадочне. Кажуть, що він мав належати до якогось ташого товариства революційного, що був приятелем кн. Кратоткіна, що піддержував непокої між студентами в Росії. Але й Фогель був собі немало загадочна людина. Фогель єсть родом з Праги, але вже давно виїхав був до Америки, і там прийняв підданство, а опісля вернув назад і тут в спілці з Чижевом а відтак з Г. Маєром заложив банк. В кругах товариських знали і любили Фогля, але на бірки він не мав доброї слави. Бо всі знали, що его спекуляції довели его до руїни. Розповідають також, що Фогель був животописцем і при смерті Тавбина сам вимовив за него наведені повисше слова. В слідстві знівав Фогель, що ціла спадщина виносила 560.557 К., а по відшибненню всіх видачків 371 000 К. Кажуть також, що то Фогель був тим, котрий привів Тавбина вечером на три дні перед смертю до дому і що він то его отроїв.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 19 марта. Комісія для закона о податку від горівки відбула вчера в присутності міністра скарбу Бем-Баверка два засідання. На обох переведено довшу дискусію. Слідуюче засіданє нині.

Льондон 12 марта. Бюро Райтера доносить, що ввечеря які дав російській міністер Лемедорф англійському правительству дня 6 лютого с. р. дотикали лише договору заключеного з хінським генералом Цуи, а не теперішного договору о Манджурію з правительством хінським.

Вашингтон 19 марта. Тутешного хінського посла визвало американське правительтво, аби заявив ся, чи на его гадку договор з Росією в справі Манджурії не противить ся інтересам хінської держави.

раз слабше було ся. Віз станув перед дверми, а Джірдельстон поміг їй злізти.

Ніхто ані не посьвітив ані не виїшов на стрічу, але коли они здоймали пакушки з воза, отворились двері і виїшла якась мала стара баба зі свічкою в руках, котру старанно заслоповала від вітру а сама споглядала в темряву.

— Чи то пан Джірдельстон? — відозвала ся она.

— Розуміє ся, що він — відозвав ся купець нетерпеливо. — Хибаяж я Вам не телеграфував, що приїду.

— Так, так — відповіла она штильгукуючи зі світлом наперед. — А то єсть тота молодода дама? Ходить до середини мої любі, ходить за мною. Ми ще не все впорядкували, але якось то буде.

Она увійшла через високі сїни до великої кімнати, котра без сумніву була колись монастирским рефектарем. Она робила дуже поцуре вражїне, від когрого аж мороз ішов по тілі, хоч в однім куті горіло в залізній печі. Тільки було й світла, що від тої свічки, яку несла старуха, а палахкотїючий огонь кидав фантастичні тіні в далекі кути та на великі дубові балки під стелею.

— Ходить до огню моя любя — сказала старуха. — Здойміть плац з себе та загрїйте ся. — При тим ставила до огню свої пальці, що заковязли їй були від короткого побуту на дворі. Коли Кеті придивила ся старій з боку, побачила она остро закрєне, хитре лице, на котрім долїшня губа звисала в долину і показувала ряд жовтих зубів і бороду, з котрої виїставала кучка довгого сивого волося.

На дворі загуркотїло по каміню, віз наверхів і поїхав аїсею в долину. Кеті слухала того гуркоту колїс, аж він шез десь далеко. Їй майже здавало ся, як би з возом шезло і то поспїдне, що ще єї вязало зі світом.

Льондон 19 марта. Англійскї часописи живо обговорюють спір з Росією о одну посілість в Тіентсїні. Они виступають остро против теперішних дорадників царя і надїють ся по его розумі, що буде старати ся оминати всяких еспїрів з Англїєю, бо она не стерпить еспособу, в який поводить ся Росія в Хїні.

Софія 19 марта. Як часописи доносять з Русука, тамошнє македонське товариство стрїлецке, найбенльїйше зі всіх таких товариств, відмовило видачі оружїя.

Переписка зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових, ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Ів. З. в Ясеневі гор. Ви питаєте, що то за з'явище, яке Ви видїли дня 23 лютого с. р. око шїв до 7-ої год. рано: При виході сонця показав ся великий стовп і виглядало так, як би десь горїло; а коли сонце показало ся, було цілковито закритє мов би покривкою а наоколо фіолетова мов решето кульки крутила ся. Се тревало майже дві години. — Сего з'явища ми не видїли а з Вашого опису можемо лиш тільки здогадувати ся, що се було воздушне з'явище, таке саме яке частїйше можна й на місяці побачити, коли довкола него зробиць ся обручка. У воздухї проти сонця або місяця знаходить ся тонка веретва пари; в міхурцях тої пари заломлює ся єввітло і розщїплює ся, а шїєля того як оно розщїплює ся творить більше або менше закрашену обручку. З'явище се можна найліпше зрозумїти на слїдуючїм примірі: Коли зимою в ночі їдемо залїзницею, трамваем або критим возом з вікнами, а на вікнах осяде тонесенька веретва пари і замерзне а ми виглядаємо крізь вікно на улици і дивимо ся на горїючі ліхтарні, то видимо з далека, як довкола поломінї віби єть червоनावий або й єспїяво фіолетний кружок. В дійстности того кружка нема і его видко лиш крізь шибу, на котрій замерзла пара

Серце мало їй не цукло зі страху і гіркї сльози покотили ся їй з очей.

— Ну, а тож що такого? — спитала стара глянувши на ню. — Чого тут так заводити?

— Ох, я така бідна, така сама одна — сказала Кеті. — Що я кому завинила, що я маю бути така нещаслива. За що завезли мене в таке страшне місце?

— Що тут такого страшного? — спитала єї недлюдинна єї товаришка. — Не знаю, чого Вам тут бракує. Ось їде й пан Джірдельстон. Він певно не скаже, що би тут зле було.

Купець був в неконче добрім гуморі, бо торгував ся з візником о заплата і при тим змерз. — Вже знову? — спитав він сердито, коли увійшов до кімнати. — Менї здає ся, що я мав би більше причини плакати, бо через твій нещасуд і твою упертість маю тільки клопоту та невогди.

Кеті не відзивала ся лиш сидїла на своїм простім стільци коло печі і закрила собі лице руками. Її сновали ся по голові журба та всїякі гадки. Що там Тома тепер робить? Віп би певно прибіг єї освободжати, скоро би лиш знав, в яєім прикрїм она положеню! Поєстановила собі зараз на другий день написати до панї Дїнедаль і розповісти їй не лиш де она, але й все що стало ся. Від тої гадки стало їй вірадрїйше і она навіть могла зїєти трохи з того, що стара поставила на столї на вечерю. То була головню якась ликовата печеня, але по довгїй подорожї мала аєтит, а кущевн, хоч і як він був переберчивий, таки добре смакувало.

(Дальше буде).

заломлює і розщїплює єввітло викликаючи тим єспособом в нашїм оці вражїне закрашеного кружка. Обручки довкола сонця видко лиш дуже рїдко длятого, що єввітло сонця єсть дуже спільне і лиш при особливо єспїяючих обєставинах можна се з'явище побачити; тогди само сонце виглядає як би закритє, подїбно як підчас мраки, а боками творить ся більше або менше яєна обручка. Червоный стовп був не що иншого як лиш розтягнена або вітром видута в формі стовпа пара або роздута хмара, котру сонце єсвїчало ще перед виходом. —

Учитель 100: Після нашої думки слово „протинка“ єсть невідповідне, бо не утворене в дуєї нашої мови, лиш більше на польскїй лад. Кажє ся „протичка“, але годї казати „протинка“. Відповідїйше єсть писати і говорити „перїпинка“ з наголосом на складї „рє“, бо той знак в писаню дійстно перєпиняє при читаню голос, єспїяє его хвильку, не зовєім лиш в частї. Отже так само як кажє ся „перєбивати“ комусь его бесїду, так можна сказати і „перєпиняти“ голос і длятого знак перєпиняня називати „перєпинкою“. — **Захар П. в Д.:** Бого задля нездїбности до служби войскової зовєім непокликають, або коли когось і покличуть а відтак увільняють від служби — той мусить платити таєку войскову. Так само платити таєку і той, хто увільнений в наслідок реклямації. Случай, що хтось не служив у войску ані дня, але его заєдно покликають і знов увільняють, не має нічого до річи. Він не здїбний до служби войскової і длятого его увільняють а яко увільнений мусить платити таєку. Треба лиш, щоби постарав ся о то, щоби его ставили перед суперарбітрию і раз на завєгди увільняли та не тягали. Чи відклик до міністерства придасть ся на що, не можемо сказати, бо не знаємо справи і з того, що Ви написали не розумїємо єї. — **Читає з Вісник:** Панночка єрша при повитаню або працаню не потребує подавати руки: досить коли лиш привитає ся або поцрацає ся уклоном. Але не може відмовити поданя руки, коли хтось їй подає; мусить лиш бути осторожною в подаваню молодим мужчинам і не єспїкати руки так сильно, щоби тим могла в кімєй викликати гадку якоїсь особливої прихильности. З другої же сторони так само панна як і мужчина не повинні подавати руки з такою рівнодушностю і таким холодом, як би подавати мертву. Подаванє руки зазначає ся ієменно устисненем, але аж сила устисненя і єспособ тогож стаєє характеристичним а на то ієменно повинна панна уважати. Навїть мужчина подаючи руку панні повинен зі взгляду на ню саму бути оглядним. — **І. Б. в Г.:** Ми вже тільки подавали всїяких єспособів робленя горївок, наливков та лікерів, в радах господарєских, що годї нам все то само повтаряти. — (Дальші відповїди пізїйше).

Просимо присилати питання лиш на іємя редактора Кирила Кахвїкевича, а не присилати ані марок, ані карт корєспонденційних до відповїди).

Надісланє.

— **60.000 корон** виносьєть головню виграна лєотерїї банку інвалїдів, котрі по відтягненю 20% готівкою виїлатить ся. Тягненє відбудє ся невідкликно 23 марта 1901.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

принїмає від дня 1-го жовтня 1889 почавши **Вкладки на Касові Аєспїнати** 4-проєнтові, платні в 30 днів по виповїдженю 4½-проєнтові, платні в 60 днів по виповїдженю як також

Вкладки на рахунок бїжучий для котрих на жаданє видає **Кнїжкочки чековї.**

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєцкїй.

Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА** у Львові  при ул. Краківській ч. 9  продає вино шампанське Йосифа Терасі і Спідки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

Тягнене вже в суботу!
Тягнене 60.000 Кор.
 - - - невідклично вартости, готівкою
 21-го марта 1901 по відтягненню 20%.

Льоси поручають:
 М. Йонаш, Віктор Хаес і
 в користь інвалідів Сп-а, Кіц і Штоф, М. Клар-
 по 1 короні чельд, М. Файгенбаум, Со-
 каць і Літен, Самуелі і
 Ландав, Авг. Шеленберг.

АНТІН РУЛЬФ    

ПОЗОЛОТНИК
 виготовлює золочення престолів і іконостасів по
 церквах, як також відновлює старі рами і вигот-
 товлює всі в обсяг золотництва входячі роботи.
Львів, ул. Личаківська ч. 10.

МАYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

П'яте цілком перероблене і збільшене видане, нове.

В 17-ох дуже хорошо опрацьованих томах з шкіряними хребтами і рогами,
 обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
 і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповнюючі і один том списку (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літе-
 ратским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора
 мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний
 твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.